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Festival ProTibet 2011
Ostrava, 17.února 2011: Občanské sdružení M.O.S.T. pořádá již desátý ročník březnového Festivalu 
ProTibet. Vzdělávací a kulturní akce festivalu se uskuteční v mnoha městech České republiky, hlavní 
program se bude konat  v  Ostravě,  Olomouci,  Opavě a Pardubicích.  Cílem festivalu je  seznámit 
návštěvníky s tibetskou kulturou, tradicemi tibetského buddhismu a s problémy, které Tibeťané  ve své 
zemi  či v indickém exilu řeší.  „Výtěžek festivalu bude věnován tibetským rodinám postiženým 
záplavami v Ladaku v srpnu 2010.  Právě jim jsme osobně pomáhali  během povodní,“  říká Jana 
Neboráková z občanského sdružení M.O.S.T.

Program celého  Festivalu ProTibet 2011 najdete na našich webových stránkách www.protibet.org. 

„Nejvýznamnější  událostí  letošního  festivalu  je  návštěva  skupiny  tibetských  mnichů 
z exilového kláštera Gaden,  kteří přijali naše pozvání do České republiky,“ říká Jana Neboráková. 
Mniši představí své tradice rituálním tancem v maskách zvaným čham, filozofickými disputacemi a 
rituálními praxemi. Vyvrcholením festivalu bude sypání pískové mandaly v Olomouci a Ostravě.

Návštěvníci se také mohou těšit na výstavy fotografií, zhlédnout filmy s tematikou Tibetu, zúčastnit se 
zajímavých přednášek, diskuzí či autorských čtení nebo ochutnat tradiční tibetskou kuchyni. Program 
festivalu nabízí zajímavé akce pro návštěvníky každého věku včetně dětí.

Cílem projektů občanského sdružení M.O.S.T. je podpora vzdělanosti  a životních podmínek lidí 
žijících v oblasti indických Himálají - tibetských uprchlíků i původních obyvatel Ladaku. Pomáháme 
dětem, mnichům a mniškám v klášterních školách, starým lidem bez rodin formou kmotrovství  na 
dálku, realizujeme projekty na podporu tamních škol, hledáme nové cesty k udržení místních řemesel.  
Podílíme se na humanitární pomoci v Tibetské autonomní oblasti v Číně a v Ladaku. Festival ProTibet 
a projekty sdružení podpořilo také Ministerstvo zahraničních věcí ČR v rámci Programu zahraniční 
rozvojové spolupráce ČR. Festival  se koná také díky  podpoře města Ostravy, v Olomouci převzal 
záštitu nad festivalem primátor města pan Martin Novotný.

Z programu Festivalu ProTibet 2011

Festival zahájí 1.3. tibetský večer s ochutnávkou tradiční tibetské polévky thentuk. První vystoupení 
tibetských mnichů se bude konat 5.3.  v Praze v rámci oslav tibetského nového roku Losar 2138, 
www.losar.cz.  Dne  10.  března  si  připomeneme  smutné  výročí  potlačení  protičínského  povstání 
Tibeťanů v roce 1959. Na mnoha místech se uskuteční svíčková vigilie či malování tibetské vlajky. 

Součástí festivalu budou i vystoupení známých českých umělců jako např. koncert Báry Hrzánové se 
skupinou Condurango. Nový film “Když kámen promluví” představí herec Jaroslav Dušek a režisér 
Viliam Poltikovič.  Netradičně  se  s  tibetsku  kulturou  můžete  potkat  také  během módní  přehlídky 
tibetského oblečení. 

V Ostravě a Olomouci budou mniši  z kláštera Gaden několik  dní  sypat pískovou mandalu. 
„Sypání mandaly je obřad, kdy postupně z milionů pískových zrníček různých barev vzniká složitý, 
velmi propracovaný obraz všehomíra. Samotné sypání mandaly je meditací, mniši se umění vytváření  
mandal učí mnoho let. Na konci obřadu bude mandala rituálně rozprášena, což symbolizuje pomíjivost 
všech  věcí  a  jevů.  V  souladu  s  tradicí  pak  bude  písek  z  ní  vysypán  do  řeky,”  vysvětluje  Jana  
Neboráková.

Rituální tance mnichů v maskách zvané čhamy původně sloužily jako názorná ukázka složitého 
učení buddhismu pro prosté vesničany.  Mniši  budou tančit  za doprovodu bubnů a tibetských trub, 
oblečeni do hrozivých masek a tradičních kostýmů.

Během festivalu se uskuteční také přednášky a debaty s tematikou rozvojové a humanitární pomoci v 
Himálajích.  Budeme dikutovat o ohrožení tradičního života nomádů, o rekonstrukci tibetských 
exilových  vesnic  po  záplavách  v  Ladaku  nebo  o  problémech  vzdělávání  tibetských  dětí. 
Společně s Barmským centrem Praha se budeme zamýšlet nad tím, co mají společného Tibeťané a 
Barmánci v oblasti lidských práv, migrace nebo střetů mezi tradicemi a globalizací.

Další informace o festivalu Vám podá Ing. Jana Neboráková, tel: 774 899 242.
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